

深夜有地铁 轻松叫出租

# 太原交通“真给力”

本报讯(记者 李涛)跨年夜,不少外地游客及本地市民在商圈、景区迎接2025年,辞旧迎新的仪式感满满。热闹过后,熙熙攘攘的人群逐渐散去,人们发现,虽然已是深夜,但是还能坐到地铁,并且叫出租车也挺方便。许多人在社交平台晒美图时,不忘夸一句“太原的交通真给力。”

河南游客陈娜来到钟楼街跨年,一是太原的好友盛情邀请,二是她早就想来太原游玩。2024年最后一天,钟楼街灯光璀璨,聚集了很多人。“3、2、1,2025年你好!”零点,大家兴奋地向过去道别,向新的一年问好。

宾馆在晋阳街上,陈娜一行人跟着人流,来到开化寺街地铁站。“这么

晚,还有地铁?”她很惊讶。站台有工作人员值守,告诉人们,地铁运营时间延长,请有序进站。当时,有人高声点赞:“太好了!”陈娜对好友说:“太原的交通服务人性化,想得真周到。”

元旦,太原中铁轨道公司公布了一组数据:跨年夜,地铁2号线沿线多个大型商圈、购物广场均举办了跨年

活动,全线客流均出现了明显涨幅。为了方便大家,末班车延长至半夜。

市民周女士在商场跨年,附近停了不少出租车。虽然人多,但很快坐上了车,顺利回了家。路上,“的哥”笑着说:“咱太原的‘大场面’越来越多,演唱会、体育赛事接连不断,根本不用发愁咋回家,打车、坐地铁、坐公交都方便。”

## 网格员为独居老人庆生



网格员高小梅为独居老人刘爱莲过生日。

本报讯(记者 李涛 文/摄)2025年1月1日,新年第一天,恰好是独居老人刘爱莲的生日。和泽苑社区网格员高小梅放弃休息,准备了蛋糕,登门给老人庆祝。老人高兴地说:“双喜临门,谢谢小高。”

刘大娘今年67岁,儿子在

外地工作,假期短回不来。老人挺失落,没心思过生日。高小梅得知后,买了蛋糕,上门陪着老人。“就放一天假,咋来我这里了?快回去陪孩子。”老人很惊喜,催着让她回家。高小梅笑了笑,径直走进厨房,开始准备午饭。老人深受感动,赶紧过来帮

忙,两人一起忙活起来。“昨晚去跨年了吗?我听见外面的动静,真热闹。”“带着孩子去了商场,很有新年的味道。”她们边说边做饭,家里洋溢着温馨的气氛。

午饭时,高小梅点燃生日蜡烛,让老人许愿。老人笑着说:“你常来坐一坐,是我最大的愿望。”

## 老年联欢会欢声笑语多

本报讯(记者 郭晓华)为丰富辖区老年人的文化生活,展现老年人的精神风貌,2024年12月31日下午,文庙街道文庙社区与辖区养老机构文庙社区幸福汇康养中心联合举办老年元旦联欢会,吸引了众多老年人前来参加。

联欢会在威风锣鼓的震撼表演中拉开序幕,赢得在场观众阵阵掌声。随后,台下的老人们纷纷登台献艺,精彩的表演将现场气氛一次次推向高潮。不仅有传统的戏曲、歌舞,还有现代的乐器独奏、诗歌朗诵等,展示了老年人的多才多艺和积极向上的精神风貌。除了文艺表演,本次联欢会还设置了游戏互动和幸运抽奖环节,让老人们在欢声笑语中度过了愉快时光。各种现场互动游戏

让老人们玩得不亦乐乎,许多老人表示,这样的活动让他们仿佛回到了年轻的时候,感受到了节日的欢乐和社区家庭的温暖。

文庙社区负责人贾丽表示,在新的一年里,文庙社区将继续把为老服务作为社区特色来抓,多多关注老年人的生活和需求,为他们提供更多更好的服务和帮助。

## 辖区老人吃上爱心饺子

本报讯(记者 郭晓华)“大家走快些,天气冷,别让饺子凉了……”2024年12月31日,双塔寺一社区工作人员,将煮好的饺子送到辖区独居老人、高龄老人家中,并为他们送上新年祝福。

当天清晨,双塔寺一社区的工作人员早早开始忙碌起来,准备包饺子所需的食材。活动现场,

志愿者们热情高涨,分工明确,整个过程井然有序,忙而不乱。经过两个小时的努力,一盘盘热气腾腾的饺子出锅。随后,社区工作人员和志愿者将热乎乎的饺子送到辖区独居老人、高龄老人家中。每到一户,工作人员都要叮嘱老人们在寒冷天气注意保暖,保重身体。老人们收到这份意外惊喜,纷

纷表达感激之情。“天虽冷,但吃着热腾腾的饺子,心里暖乎乎的,非常感谢社区对我们的关心。”居民王阿姨感动地说。

双塔寺一社区负责人表示,双塔寺一社区积极开展各类志愿服务活动,帮助解决居民群众的实际生活困难,增强了社区的凝聚力。

本报讯(记者 李晓琳)2024年12月31日,绿地城社区与泰瑞城幼儿园携手开展了“晋”享童趣实践活动,通过参观图片模型和制作三晋特色美食,让孩子们领略山西文化的魅力,以独特方式欢度新年。

活动现场,社区工作人员以山西各县市地域文化为脉络,通过图片、模型等展示了大同云冈石窟、应县木塔等山西特色建筑。在互动环节,孩子们在老师的带领下亲手制作“运城糖人”“朔州莜面”“永济水饺”“清徐

沾片子”等,通过亲自参与画、搓、包、蘸,切身感受制作传统美食的乐趣。在美食陈列区,平遥牛肉、太谷饼等极具山西特色的美食更是诱人,孩子们边学习边品尝,大饱口福。“通过这种方式,潜移默化让孩子们感受到了山西深厚的文化底蕴,从小培养热爱家乡的情怀。”一位家长说。

该社区负责人表示,此次活动寓教于乐,孩子们在趣味中了解家乡的历史文化,拓宽了视野,获得了社区居民的广泛好评。

## 半夜放摇滚 格格来劝阻

本报讯(记者 李涛)几名年轻人在家里通宵跨年,高声播放摇滚乐,动静太大干扰了邻居休息。2024年12月31日,玉园南社区网格员连夜入户,经耐心劝说,年轻人意识到不妥,恢复了安静。

当晚11时许,家住安宁街89号院的陈大爷刚睡着,突然被震耳的音乐惊醒,楼上传来了笑声、蹦跳声以及拖拽桌椅的声响。楼上住着两名小伙子,在附近理发店上班,有时回来晚,但不至于这么吵闹。老人等了半个多小时,动静越来越大,还偶尔有酒瓶掉落的声音。他无奈地向网格员杨恩英求助,希望次日能提醒一下。

担心影响邻居们休息,杨恩英连夜入户,刚走到楼上住户的门外,就听到屋内的嘈杂声。敲开门,有七八个年轻人正在聚餐,音箱里播放着摇滚乐,对方表示正在一起跨年。

“大半夜的,声音太大妨碍了周围邻居休息。”网格员劝说,这种行为已经给邻居造成了困扰,希望马上停止。小伙听后,赶紧关掉音响,承诺会尽量注意,不发出太大动静。网格员将协调结果告知陈大爷,这才回家。

网格网事